

МАТЕРЕЙ НЕВЫСОХШИЕ СЛЕЗЫ

Из почты «ВП»

Недавно в библиотеке школы № 26 Новоутинского прошла встреча старшеклассников с мамами, дети которых навсегда остались на войне. Тема вечера так и называлась - "Солдатские матери".

НАЗВАНИЯ тематических подборок материалов, представленных на выставках, говорили сами за себя: "Слово о Матери", "Новоутинок: улицы, люди, судьбы", "Матерей невысохшие слезы". Такому глубокому содержанию способствовала краеведческая работа учеников школы в разные годы: кроме книг и газетных вырезок много писем, воспоминаний родных, знакомых, фотографий.

В роли ведущих вечера выступили авторы этого мероприятия: педагог-организатор Т. Г. Костюнина, педагог дополнительного образования З. А. Никулина, библиотекарь А. А. Хоматулина. Вместе с ними участвовали также и десятиклассники Иван Кайгородов, Никита Лукин, Алаша Куляков. Погас свет, в зале зазвучала песня Владимира Высоцкого, и наступила тишина.

Вспыхнули на экране кадры фильма-слайда "Погибшие земляки", 250 сыновей ма-

ленького поселка Новоутинок ушли на фронт и не вернулись. Ребята читали письмо А. К. Дубинкина к матери от 29 июня 41-го. Летом того же года он был внесен в список "Без вести пропавших". Седьмого августа 1943-го такая же участь постигла сына М. Т. Лукиной. Она пришла на встречу. Как сын уходил на фронт, мама помнит, словно это было вчера.

- Эшелон проходил через Коуровку и сделал на станции остановку. Всего на двадцать минут сыночек отпросился у командира, чтобы в последний раз обнять меня и поцеловать. Эшелон шел под Ленинград.

А на экране уже другие кадры: восникли плиты скорби в парке Победы с именами павших в битвах Великой Отечественной.

О том, что и в современной истории есть горькие страницы, напомнило стихотворение В. Бойченко о совсем другой войне:

В огне Кавказ, Чечня пылает,

*И мамы не смыкают глаз -
Их дети снова погибают
В который раз, в который раз.*

На экране фотографии Руслана Якупова, это имя знакомо многим. Он смотрит со школьной стены на беспечных учеников. Мальчишки и девочки вырастают и уходят в большую жизнь. А Руслан навсегда остается девятнадцатилетним солдатом. Уходя в армию, он хотел попасть в "Торевую точку", чтобы испытать себя. Азы армейской службы проходил в морской пехоте, тяжело было, но Руслан выдержал. И вот 1995 год. Ночной бой за высоту горы Мескендуг. Наступившее утро для Руслана Якупова стало роковым. Двенадцать дней в реанимации, наступило улучшение. Руслан по-мальчишески радовался приезду в госпиталь родителей. Из воспоминаний мамы, Зинаиды Ивановны:

- Но это уже был совсем другой Руслан. Совсем не похожий на того, что уходил служить. Он был серьезен и немногословен. Я поняла, как быстро мужают дети на войне.

Это Руслан с большой койки поддерживал родителей, шепча им: "Держитесь". На другой день его не стало. Прозвучало стихотворение "Я убит на Чеченской вой-



не". На экране фильм-слайд "Мама - окно в мир"....

Н. Н. ЛАПШИНА,
бывший библиотекарь
школы № 26.